

«ALIANZA REPUBLICANA» ES UNA AGRUPACIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES, REGIONALES Y LOCALES, FEDERADOS PARA ESTABLECER LA REPÚBLICA EN ESPAÑA Y, YA INSTAURADA, MANTENERLA, DEFENDIÉNDOLE DE TODA ASECHANZA Y PELIGRO.

Diario de Alicante

PERIÓDICO REPUBLICANO

«ALIANZA REPUBLICANA» NO CONSTITUYE, NI ASPIRA A CONSTITUIR, UN PARTIDO UNICO, NI MERMARÁ BAJO NINGÚN PRETEXTO LA AUTONOMÍA Y DISCIPLINA INTERIOR DE SUS COMPONENTES, TODOS LOS CUALES CONSERVAN SU PERSONALIDAD Y MANTIENEN SU PROGRAMA.

Año XIX

Director: Emilio Costa

Alicante, 5 de noviembre de 1931

Admor: Vicente Lillo

Núm. 6.303

¿Se puede hablar claro?

El negocio de la emigración

En el viejo régimen, un expediente era una balumba de papel escrito bajo la cual se enterraba una responsabilidad. Y apenas si nuestra memoria puede recordar de media docena de expedientes en que se pidiera castigo para los encartados.

Se escribía, se escribía; se tomaban declaraciones; se revolvía a Roma con Santiago... y a la postre no pasaba nada. Y de pasar se caía en la cuenta de que debía ser responsable un infeliz, el último mono que es el que se ahoga siempre.

El señor gobernador ante las escandalosas noticias que a él llegan respecto al tráfico iniciado con los emigrantes ha dispuesto abrir el oportuno expediente.

¿Quién lo va a instruir?
¿La policía? ¿Los funcionarios del Gobierno civil?
Hablemos claro; los primeros que deben ser encartados en ese expediente son, precisamente, aquellos agentes policíacos que debían saber, y parecen ignorarlo, quienes son y como viven y se desenvuelven los agentes reclutadores de emigrantes; los primeros en ser expedientados tendrían que ser los funcionarios del Gobierno civil—de ahora y de antes de ahora—que con tanta facilidad hicieron posible siempre ese tráfico ominoso.

Bastará averiguar como y porque embarcaron los centenares de emigrantes que en los departamentos franceses de Argel y de Orán principalmente, se encuentran sin contrato de trabajo, hambrientos, desesperados y sin poder regresar a su lar. ¿Cómo pudieron embarcar sin ese contrato de trabajo? ¿Quién barló la ley? ¿Qué funcionarios míopes colaboraron en esa burla?

Y no quede ahí la investigación. Hay que ir más adelante hasta llegar a depurar la responsabilidad criminal de ciertas casas navieras en cuyas propias oficinas radican estos agentes explotadores de la emigración clandestina o prohibida.

Conocidas de todos son esas casas y esos agentes.
De todos menos de la policía y de los funcionarios del Gobierno civil que no los han enviado a la cárcel como se merecen los que de la desgracia de los miserables hacen un negocio a explotar.

No pierda, pues, el tiempo el señor gobernador en la instrucción de ese expediente, si no ha de iniciarlo atacando heroicamente la raíz del mal.

Para hacer un expediente muy antiguo régimen, no merece la pena la aplicación de un esfuerzo a una finalidad inocua. Ese tiempo puede dedicarse a otra actividad bien distinta a la de poner en claro como funcionan y donde se cobijan los modernos negros que se enriquecen o medran a costa del hambre de los miserables.

GENTE CONOCIDA

—oOo—

ENSEÑANZA
En la Residencia Oficial de Estudiantes, establecida en el Colegio de San José, de esta capital, se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio.

VIAJEROS
Con su esposa regresó de Reinosa y Madrid nuestro querido amigo el comerciante don José Pérez Pérez.

—Saló para Barcelona acompañada de su hija la distinguida señora doña Irene de Elizaicín.

NECROLOGIAS
Ha fallecido tras breve y cruel dolencia nuestro querido amigo don Rodolfo Sarañana padre político de nuestro camarada José Marco.

A la apenada familia del finado acompañamos en su aflicción.

—También ha fallecido hoy tras breve enfermedad la esposa de nuestro distinguido y querido amigo el odontólogo don Federico Vatré.

La difunta era estimadísima por sus grandes simpatías y virtudes.

En el duelo del hogar de los señores de Vatré tomamos parte muy cordial.

CEPAS AMERICANAS

Las más recomendables

JAIME SABATE

Villafranca del Panadés.—BARCELONA

PIDA USTED PRECIOS

Cursillistas aprobados de 1928

Se previene a los que han obtenido plaza y no han sido nombrados todavía para desempeñar interinidad, a fin de que se sirvan pasar por las oficinas de la Sección Administrativa de primera enseñanza con objeto de darles instrucciones relacionadas con su nombramiento.

CARMEN GUILLOT

Ha llegado y expone últimas novedades en equipos para novias y confecciones para niños en el VICTORIA HOTEL.

El gobernador y los palmerales de Elche

La noticia del nuevo intento de talar los palmerales de Elche, ha producido gran revuelo en todas partes y enorme indignación en dicha ciudad y en la nuestra. El hecho de que la Academia de San Fernando haya tenido que ocuparse de este asunto da idea del interés despertado.

Ayer nos ocupábamos de ello y evocábamos las órdenes dadas por don Cristino Bermúdez de Castro en la época de su mando, en que se planteó otra vez este problema.

Y es justo consignar que apenas posesionado del Gobierno civil el señor Almagro San Martín, hubo de mostrar toda su energía en evitación del vandálico intento de algunos propietarios ilicítimos, enviando un telegrama, (que más parecía un eukases plausible), conminando con severísimas sanciones a quienes intentaran talar una palmera de los maravillosos huertos de Elche, telegrama que sirvió de base al alcalde de dicha ciudad para publicar un patriótico bando que ha merecido los mismos encendidos elogios que mereció la actitud decidida, enérgica de la primera autoridad civil de la provincia.

El Círculo Radical del Distrito 7.º

Los radicales del Distrito de San Fernando, celebraron anoche su primera Junta General, para la elección de la junta directiva que habrá de sustituir a la comisión organizadora que tan felizmente a llevado a cabo su misión de dotar a tan importante zona de la capital de un espléndido Círculo, donde tengan su punto de reunión, todos los que siguen las aspiraciones del partido que dirige el actual ministro de Estado, don Alejandro Lerroux.

Como era de esperar, la reunión tuvo como nota saliente el mayor entusiasmo, triunfando en la votación la candidatura siguiente.

Presidente, don Eliseo Chordá Mulet.
Vicepresidente, don Antonio J. Viana.
Secretario, don Adolfo Biedma López.
Vicesecretario, don Francisco Ortiz Torralba.
Tesorero, don Antonio García Soler.
Contador, don Francisco Arques Soler.
Bibliotecario, don Eliseo Chordá Carratalá.

Vocales, don Antonio Alcaraz Parra, don Rafael García Marcell, don Manuel Borrás Monllor, don Miguel Azorín Terol, don Evaristo Montiel Lillo, don José Alzamora Julne.

Procedió después al nombramiento de delegados del distrito en la Junta Municipal, siendo elegidos los señores Chordá, Biedma, Alcaraz y García Soler.

Después de tratarse diversos asuntos de trámite, acordó celebrarse el acto de inauguración oficial, el sábado 7 a las 10 de la noche, e invitar para que hagan uso de la palabra en el mismo a los siguientes correligionarios.

Don César Oarrichena.
Don Agustín Mora.
Don José M.ª Ruiz Pérez Aguila.
Don Teodomiro López Mena.
Don Guillermo Muñoz Buades.
Se telegrafió a don Alejandro Lerroux participándole la toma de posesión de la primera junta directiva y reiterándole su adhesión.

De todas veras felicitamos a los radicales del distrito de San Fernando y les ofrecemos las columnas del DIARIO para ayudarles en su labor.

Artistas populares



PEPE MARCO

el popular «Moncheta» al que el público alicantino tendrá ocasión de volver a admirar el próximo sábado en el Principal, formando nuevamente en las filas de Gómez Jimeno.

Los masones alicantinos

El sábado inaugurará su nuevo local en la calle de Bazán, donde ha quedado instalado el suntuoso templo, la masonería alicantina.

Con tal motivo se celebrará un importante acto al que asistirá probablemente, si sus deberes se lo permiten, el ministro de Comunicaciones don Diego Martínez Barrios.

De confirmarse esta noticia el señor Martínez Barrios llegaría el sábado en el rápido para regresar el domingo a Madrid.

Nuestro clima

Se nos dice que, una vez más,—y deseamos que sea la definitiva—se va a intentar intensificar la propaganda de nuestro clima sin par.

¿Tendremos que decir que estamos a disposición incondicional de quien, de veras, salga en defensa y fomento de la que debiera ser principal fuente de ingreso de Alicante?

Parece ser que es ahora el nuevo gobernador civil, sugestionado, verdaderamente encantado de nuestro clima, quien va a convocar a las fuerzas vivas de la ciudad para acometer de firme la gran cruzada por atraer hacia Alicante al turista.

Esperamos que sea verdad pronto —antes que sea tarde para aprovechar esta temporada—esa noticia, como esperamos que se huya de los anteriores procedimientos ineficaces.

VICTORIA HOTEL

Alicante
Restaurant frente al mar.—Cubierta: seis pesetas.

Centro de Estudios Sociales

So convoca a todos los socios y amantes de la Cultura a la conferencia que desarrollará hoy día 5 a las diez en punto de la noche, sobre el tema «Higiene social», don Ramón Oca, (hijo) en nuestro local social Zaragoza 4, 1.ª

Este centro, prosiguiendo la labor de capacitación en favor de los socios la conferencia que vienen demostrando la continúan, pues es de esperar un fruto que ya se vislumbra entre la juventud estudiosa.

LA JUNTA

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN LA PREFERIDA

Los libros SUCESOS

—oOo—
R. BLANCO-FOMBONA.—«LA BELLA Y LA FIERA».—RENACIMIENTO.—MADRID

El escritor más profundo de América por su sentido constantemente rebelde y ampliamente comprensivo, acaba de publicar una novela de carácter social; que muestra la horrosa tragedia de una República aplastada por la más bestial tiranía.

Gran libro. Porque más que obra de escritor es deber de hombre; más que novela de invención pura, acción breve ciudadana. Los personajes de esta novela, sufren, de modo feo, asqueroso, como se sufre de veras en las garras de la barbarie. América, sufriendo en su carne, su dignidad y su pensamiento. Seres que no viven, sino agonizan por falta de valor cívico y solidaridad en los que les rodean sumisos bajo la bota del hombre fiero.

Triste y brava novela que pinta la vida de todo un pueblo bajo la garra de un monstruo, amo del petróleo, las tierras y los Bancos, agente del imperialismo de los norteamericanos. «La bella y la fiera» es el libro más sangrante y más hondo sobre nuestra América hermana.

A este valor patético y el valor complementario de la belleza en la descripción se unen las altas calidades del autor. En Blanco-Fombona la literatura, que es inmejorable, ha ido siempre detrás de la vida. Y la vida suya roza frecuentemente lo sublime.

JOVENES:

Abierto el Censo de la Juventud Radical (Bilbao, 6) en el deben inscribirse todos los que creen que la República democrática es el único régimen que puede dar satisfacción a las ansias de regeneración del País.

La «F. I. F. A.» se queda sin fondos

Paris (Radio).—El «ECHO des Sports» anuncia que la Federación Internacional de Fútbol ha sido víctima de la quiebra de un Banco holandés, en el que tenía depositadas cantidades que, según parece, se elevaban a varios cientos de miles de francos.

Malestar en el comercio

Contra una medida de la Junta del Puerto

Inopinadamente la Junta del Puerto ha encarecido sus tarifas con daño del comercio y con toda injusticia.

Contra esa medida se ha elevado la siguiente protesta:

«El comercio de Alicante se ha encontrado con la desagradable sorpresa de que, sin previo aviso, se le exige a partir del día primero del corriente un aumento en las tarifas del puerto de 20 por ciento sobre el tipo hasta ahora en vigor. Oficiosamente, por los representantes que los organismos mercantiles tienen en la Comisión permanente de la Junta, era conocido el proyecto de aumento motivado por las recientes mejoras concedidas por la superioridad al personal obrero de la Junta de Obras, pero se tenía la fundada esperanza, por promesas que habían mediado, de que este aumento, una vez aprobado por la superioridad, no sería puesto en vigor sin aviso anticipado de algunos días, a fin de que los comisionistas de tránsito pudieran ponerlo en conocimiento de sus comitentes para gobierno de estos en evitación de que les fueran protestadas las cuentas de gastos formuladas.

Como la primera noticia de la aplicación de tal aumento ha sido posterior a la de la puesta en vigor, cuando ya muchas de las facturas de gastos correspondientes a remesas despachadas en los primeros días de vigencia y con arreglo a los tipos habituales hasta ahora, habían sido transmitidas a los comitentes, resulta un perjuicio considerable para estos comerciantes que no pueden hacer una rectifi acción de cuentas, máxime cuando no les ha sido dable circular previamente el aviso del día a partir del cual iba a ser aplicado el aumento. El aviso publicado al pie de un Boletín Oficial en la sección de avisos no oficiales, y en el cual de un modo condicional, sometido a la aprobación, previa de la superioridad, se anunciaba la posible aplicación del aumento, en fecha 1.ª de noviembre, no puede considerarse como suficiente, pues tenemos noticias de que oficialmente se ha dado cuenta de la innovación a las compañías de ferrocarriles, no así a la Cámara Oficial de Comercio, ni al Colegio Oficial de Agentes de Aduana ni a la Asociación de Navieros y Consignatarios que lo hubieran transmitido a los comerciantes más directamente interesados.

Por todas estas circunstancias y teniendo en cuenta la difícil situación del comercio que estas incidencias vienen a agravar, en daño del tráfico de nuestro puerto, al cual los repetidos aumentos de tarifas sin previo aviso perjudica grandemente por la imposibilidad de los remitentes y receptores de mercancías de hacer cálculo anticipado de los gastos que sus géneros han de hacer, rogamos a esa Junta de Obras del Puerto que se sirva acordar con la mayor urgencia un aplazamiento, siquiera hasta el día 10 del corriente, de la aplicación del referido aumento.

No creen las entidades mercantiles que suscriben, que los intereses de la

Junta puedan sufrir notablemente por ello; y en cambio favorecerá a los del comercio que es quien en definitiva ha de satisfacer cualquier déficit de su presupuesto.

Los que suscriben, en representación del comercio todo, esperan merecer de esa Junta de su digna presidencia la merced que solicitan.»

Firman: los presidentes de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, Sindicato de Exportadores de Vinos, Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas de Aduana, Asociación de Navieros y Consignatarios y Círculo Unión Mercantil.



Linimento de Sloan

Monarquizando

Las empresas cinematográficas alicantinas o no pasan en prueba las películas o... se sienten aún monarquizantes.

Lo decimos porque ya dos noches que nos evocan tiempos pasados dándonos el tostón con la que fué «marcha real» patriótica entonces como fué antes, en su origen, un baile de poco más o menos muy en boga en Austria entre suripantás que eran entonces lo que nuestras tangustas ahora.

En el Juzgado de Dolores aún campea un escudo monárquico.

En Dolores fué amo y señor aquel Ruiz Valarino de infausta recordación.

¿El juez de Dolores guarda el escudo como reliquia histórica o como algo... peor?

LOS CAMBIOS

Madrid (Tel).—En el Centro de Contratación de Moneda facilitaron como cambios de las divisas extranjeras los siguientes:

Francos	4435
Libras	4325
Dólares	1129
Liras	5920
Francos Suizos	22185
Belgas	15900
Florines	459
Reich-Marks	270

Nuevo ministro de Bolivia

Madrid (Tel).—En el ministerio de Estado ha tenido lugar esta mañana el acto de entrega de sus cartas credenciales, por parte del nuevo ministro de Bolivia en España.

La ceremonia fué desprovista de los discursos tradicionales.

DROGUERIA al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero
Altamira, 5 ALICANTE

Una conversación con el doctor hispanista
Carlos Boselli

La casa del Profesor Carlos Boselli, en Milán, es un rincón espiritual de España. Libros españoles. Fotografías de ciudades españolas. Retratos de españoles. Pisapapeles sevillanos. Lindos azulejos reproduciendo cabezas de bandoleros, leones, castillos. Periódicos y revistas de España que llegan constantemente. Y en medio de toda esta baranda española, el profesor Boselli sonríe con una sonrisa que nos parece española también.

El profesor ha colaborado alguna vez en «El Sol», y no pocas en «La Caceta Literaria». Profundo conocedor de España, por haber residido en ella casi 20 años. Ha dedicado a ella, de siempre, sus amores y trabajos. Envía Boselli a España intelectuales bocanadas de Italia. Pero su fuerte labor estriba en su patria, en donde es un cónsul espiritual de España, a quien debemos agradecimiento y admiración.

Profesor de nuestra lengua y de nuestra literatura en Milán, traductor español a las órdenes de varias empresas editoras, ha producido una Gramática española y varios diccionarios hispano-italianos. A él se debe la versión italiana de «Marta y María», de Palacio Valdés, y las de «El Papa del Mar», y «A los pies de Venus», de Blasco Ibáñez.

En periódicos y revistas, no deja nunca de laborar pro España, dando a conocer nuestras artes, especialmente la literatura. Boselli tiene al día al público italiano que se interesa por estas cosas. Especialmente en «El Libro del Giorn» y en «Le Opere e i Giorn», nuestro profesor hace la reseña actualísima de nuestro movimiento literario y teatral.

No hace mucho he vuelto a reunirme con Boselli en su despacho acogedor, caracola de resonancias hispanas. Conversando de Italia y de España, le dimos su quite al alimón a la tarde lluviosa, lea..., milanesa.

—Si hay dos países hermanos en el mundo—ha dicho el profesor—son España e Italia. Ambos poseen las mismas virtudes y los mismos defectos. España e Italia, por carecer de intereses encontrados, pueden caminar a la par y firmemente. Pero—digo yo—los intereses encontrados solo surgen precisamente al iniciar una acción. Y aún ahora que ninguna acción hemos emprendido los dos países, ¿no vislumbra usted posibles intereses encontrados?

—Sí, quizá sí. ¿Sabe usted en dónde?

—En América.
—Justo. La labor de España ha sido formidable. El hecho de ser Colón italiano o español, o portugués, es secundario. Lo importante es la labor española. Pero Italia...

El humo de nuestros cigarrillos tapa la conversación. Yo evoco unas recientes manifestaciones periodísticas sobre la labor de Italia en América. El humo de mi cigarrillo formula una interrogación.

—Hablemos de literatura, profesor. Evitemos—en nuestra conversación—intereses encontrados.

Sonreímos ambos, y el profesor dice:

—Italia se interesa mucho más, literariamente, por España que España por Italia. Nosotros cultivamos bastante el español. ¿Ocurre lo propio en España con respecto al italiano? (Yo vuelvo a pensar en América).

Nuestros periódicos: constantemente hablan de España y el movimiento artístico español merece la atención de muchos. Yo puedo citarles varios hispanistas: Puccini, fervoroso y prestigioso. Arturo Farinelli, profesor de la Universidad de Turín. No hace mucho ha publicado una obra titulada «Italia y España», en dos gruesos volúmenes. Ezio Levi, profesor de Nápoles, que acaba de dar una conferencia en la Exposición de Barcelona sobre la aproximación espiritual de

provincias pero muy poco importantes, desconocidos y por ende, de poca influencia. Italia, no. ¿No es cierto?

—Así es. Las grandes capitales son fuentes, centros intelectuales. Al lado de ellos surgen editoriales potentes. Ustedes, en España, poseen editoriales importantes en Madrid, en Barcelona y algo en Valencia. Pero, ¿y Sevilla? ¿Y Bilbao? ¿Y Zaragoza? ¿Y otras capitales? Nosotros tenemos grandes centros culturales y editoriales, de una importancia similar, en Florencia, en Milán, en Palermo, en Roma, en Turín, en Venecia, en Génova en Lauciano en Poligno... Nuestros hombres de letras no precisan vivir en Roma para destacarse.

—Porque—digo yo—la crítica se preocupa más por la obra que por el hombre. De crítica están ustedes bien, profesor.

—Bastante bien. Disciplinada, culta, justa...

Yo suspiro.

—Por último, profesor, creo que el intelectual italiano no se cruza demasiado de brazos ante el momento político actual.

—Presta su colaboración en parte. Nadie le obliga. Si quiere protestar, a Francia. ¿Usted no cree que en Italia hay libertad?

—Pero, profesor, ¿qué es libertad? El Duce ha dicho que no existe.

Reímos. Un cigarrillo más. España y sus Exposiciones. Conversación humedecida por un moscatel bendito. Y cuando empieza a oscurecer, un fuerte apretón de manos.

—Hasta la vista, profesor Boselli.

—Hasta la vista, querido español.

ALICIA GARCITORAL

—Italia no está centralizada espiritualmente como España. Espiritualmente—de un modo eficaz—España está en Madrid. Barcelona también es otro poderoso foco, pero adusto y de espaldas. Tenemos grupos en

La mejor

La de mayor duración



La más suave

De venta en todos los establecimientos

España e Italia. Alfredo Giannini, que recientemente ha publicado una formidable traducción del Quijote, la mejor hasta el día. A él se debe otra traducción del Buscón. Novelas españolas ha traducido un sin fin. De autores modernos, ¿otro hispanista? Beneditte Crece. Huelgan comentarios y adjetivos. Y, si usted me lo permite, yo... Pero hay más, bastantes más. Todos ellos están al corriente de la intelectualidad española, tratan de España en el periódico y en la tribuna, propagan la labor española. ¿Puede usted decirme algo parecido que se haya hecho en España sobre nosotros?

—Cierto... Cierto.

—Pérez de Ayala ha escrito un magnífico libro sobre nosotros. «Andrenio» lo mismo. Blasco... Bueno; Blasco era demasiado colorista, ¿no le parece a usted?

—Cierto. He observado, amigo Boselli, la admirable organización de editores y librerías. El libro extranjero se halla bien atendido. Especialmente los franceses y los alemanes. Pero en cuanto al libro español...

—Culpa casi toda de los editores españoles. No les entusiasma este mercado. Son apáticos. Los libros, caros; las condiciones, poco fáciles...

El humo de mi cigarrillo vuelve a tapar la conversación.

—Profesor, ¿qué me dice usted del actual movimiento literario en Italia?

—En novela, muchos novelistas—muchos—y mediocres. Novelistas hembras, a la vuelta de cada esquina. Es una lamentable plaga. Paciencia.

—¿Y el teatro?

—Atraviesa—como todos los teatros del mundo—por una época de crisis. Salvo el teatro pirandelliano, nuestros autores duermen.

—¿Qué opinión le merece el teatro de Pirandello?

—Es un teatro muy discutible y de excepción. No perdurará.

—Creo lo mismo, profesor. ¿Y de poesía?

—La poesía duerme. Como en todos los países. Pero yo confío en un renacer.

—Si—digo yo—, vendrá una reacción... al unísono de buenos poetas. Ya verá usted, dentro de cinco o seis años...

Tras una pausa tomo de nuevo la palabra:

—Italia no está centralizada espiritualmente como España. Espiritualmente—de un modo eficaz—España está en Madrid. Barcelona también es otro poderoso foco, pero adusto y de espaldas. Tenemos grupos en

Ideal Cinema
HOY
EL TRIO DE LA BENCINA
Secciones a las 6'30 y 10'30

EGOS LOCALES

Nota escolar

Se comunica a los alumnos de la Escuela Normal de Maestros que las clases darán comienzo el lunes día 9 del actual, habiendo sufrido este aplazamiento por trabajos excesivos en el local, a causa de la coeducación implantada.

Nuevo café

Anoche se inauguró en la Avenida de Zorrilla el Café Colón muy bien instalado y dotado.

Al acto asistió numerosa concurrencia.

Campo de experimentación

En la Diputación provincial se ha recibido una comunicación del Ministerio de Economía creando en Alicante un campo de experimentación de cultivos, cuya misión consiste en tener a disposición de los agricultores plantas de vides americanas y de todos los demás cultivos que puedan interesar a la provincia.

Convocatoria

La Sección de Mostrador de la Federación de Dependientes de Comercio celebrará a las diez de la noche Junta general extraordinaria para dar a conocer el informe de la marcha de las bases de trabajo y petición de aumentos de sueldos presentados al comité paritario y tomar acuerdos sobre dicho asunto.

Un poderoso alimento en reducido volumen

Constituye un verdadero problema la alimentación de ciertos organismos si comen mucho dijeren mal, y si comen poco se debilitan, sin embargo, es muy fácil el remedio: Basta que hagan uso de la Carne Líquida de Valdés García de Montevideo que constituye el mayor alimento en menor volumen. Ello lo demuestra que cada cucharada equivale a un bifeck de 200 gramos de peso, sin tener que digerirlo y con gran ventaja para su nutrición.

HULES ESPECIAL PARA CINTURONES
PRECIOS BARATISIMOS
CASA SERRA.—Fuentes, 5.—NADRID

Central Cinema
HOY
BA-TA-CLAN (Gente de teatro)
CINE SONORO
De seis tarde en adelante

Constituye un verdadero problema la alimentación de ciertos organismos si comen mucho dijeren mal, y si comen poco se debilitan, sin embargo, es muy fácil el remedio: Basta que hagan uso de la Carne Líquida de Valdés García de Montevideo que constituye el mayor alimento en menor volumen. Ello lo demuestra que cada cucharada equivale a un bifeck de 200 gramos de peso, sin tener que digerirlo y con gran ventaja para su nutrición.

Gacetillas

Pérdida de un tarjetero conteniendo determinada cantidad en billetes y documentación. Debí perderse en el trayecto de la Avenida de Galán a la Plaza de Gabriel Miró. Se ruega a quien lo encuentre lo entregue en esta administración.—Se gratificará.

HUESPEDES Señora honorable admitiría señoritas estudiantes. Hospedaje en familia. Razón: en esta Redacción.

PERDIDA de una pulsera de oro, de cadena que debió extraviarse ayer mañana en el Cementerio municipal. Se gratificará a quien la presente en nuestra Redacción.

AMA DE CRÍA para criar en su propia casa. Leche de siete meses. Buenas referencias. Calle del doctor Nieto 28 (Carolínes) Beatriz Espinosa.

OCASION se vende coche europeo, turismo, cuatro plazas, muy buen estado, poco consumo y matrícula. Informes: teléfono 2321.

SE OFRECE señorita para dependienta, tienda u oficina. Razón: en esta Administración.

Circulo Republicano de Benalúa

CONCURSO

Teniendo necesidad esta Sociedad de adquirir una puerta mampara y un mueble librería, se abre concurso, sujetándose al pliego de condiciones que está expuesto en el tablón de anuncios de dicho Circulo.—El secretario, Carmelo Alberola.

SEÑORITA INGLESA con título de la Universidad de Londres se ofrece para dar lecciones de inglés y alemán. Razón: en nuestras oficinas.

Propague usted el "Diario"

LIBRERIA GENERAL
Papelería y objetos de escritorio
MARIMON
Nuevo domicilio: Altamira, 4.—Teléfono 1546
ALICANTE

Espectáculos para hoy

CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las cuatro de la tarde. «Ba-ta-clán» (Gente de teatro).

IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis y media. «El trio de la bencina».

ESPAÑA.—Sesiones de cine mudo desde las seis y media. «Gesto de Hidalgo».

Capelint

EL VERDUGO DE LAS CANAS



EL VERDUGO DE LAS CANAS

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el Barniz negro «Timón» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

Basta una sola mano para ello
Precio: Bote de 1 kilo, 750 pesetas.—Bote de 1/2 kilo 4'00 pesetas.—Bote de 1/4 kilo, 225 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador
Fabricante: DESIDERIO REIG PAYA.—Bailén, 10.—ALICANTE

Anuncie usted en el "Diario"

TELEGRAFOS

Convocadas 100 plazas para oficiales.—Preparación por funcionarios del cuerpo.—

Esta Academia ha obtenido el número 3 en las pasadas oposiciones de radiotelegrafía

ACADEMIA POLITECNICA MURO

Alfonso el Sabio, 24 ALICANTE

Inauguración del Círculo Unión Republicana

Todas las tendencias renovadoras tienen su ambiente, y, cuando esta renovación lleva consigo la máxima democracia y soluciones para los problemas más esenciales, con doble motivo: el pueblo de Granja, cuna y morada de altos sentimientos patrios y republicanos, cuya exquisita y fina sensibilidad recoge las más imperceptibles pulsaciones de la vida del país en torno al ímpetu renovador y evolutivo, supo el domingo responder a esas tendencias renovadoras, como a su acrisolada lealtad correspondía: con su entusiasmo personal.

El acto de la inauguración del Círculo Unión Republicana no podía resultar más animado por parte de nuestro republicanismo, dando la nota simpática el elemento femenino, que acudió a embellecerlo, en cantidad.

Hicieron uso de la palabra, en primer lugar, el presidente del partido Republicano Radical de esta localidad, don Luis Jover Cartagena, quien en frases de verdadero entusiasmo, llenas de gran sinceridad y emoción, excitó al pueblo para formar un frente único de todos los grupos republicanos, al objeto de consolidar su bienestar y engrandecer la República Española. (Oyó muchos aplausos).

A continuación se concedió la palabra a don José Manresa Martínez, secretario del Comité Radical y joven entusiasta del más acendrado Republicanismo. Empieza saludando al pueblo en nombre y representación del partido y excita a todos a la unión —que no es necesaria, dice, porque con el acto de hoy veo que lo estamos.

Censura energicamente a varios elementos locales, que pretenden mermar con su actuación equívoca el prestigio incommovible de la República y termina con un viva ésta que es contestado con el mayor entusiasmo.

Sea usted precavido llevando siempre consigo un tubo de tefal líquido

JEIL

Desinfecta y cura rápidamente heridas, llagas, cortes, quemaduras y sabañones.

Suprime parches y vendas y permite lavarse y utilizar la parte dañada. **INDISPENSABLE** a deportista, excursionista, colegio, oficina, hogar y a todos en general. Precio: Ptas. 1'35 el tubo. En farmacias y droguerías

Representante en Alicante: Ricardo Latorre - Mayor, 10

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Mudanzas y Transportes

Dentro y Fuera de la Capital con Inmejorables Camiones Dodge Brothers
Especiales Para Estos Trabajos Sin Necesidad De Embalajes
Economía En Los Precios

BLAS SERRANO

Calle De Lafora, Núm. 5, (Antes Postiguat y Frente a Los Baños) Teléfono Núm. 2.435

Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

FEMINA

CASTAÑOS, 18, 1.º

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - - Salones independientes

Precios moderados

Cemento

Asland

VENT EXCLUSIV EN LA PROVINCIA

AGUSTIN MORA. - - FERRETERIA
ALICANTE

La Juventud Radical

representa la seguridad de que la República dará satisfacción a los sentimientos juveniles de inquietud y renovación.

ha un objeto o se asalta un Banco, despojarnos de nuestra honradez política, para presentarnos ante el Extranjero, como una República de anarquía. (Gran ovación).

El acto resultó verdaderamente lucidísimo y por lo tanto puede estar satisfecha la Junta directiva del Círculo «Unión Republicana».

Nuestra felicitación a don Alejandro Sánchez Bernabeu y don Joaquín Bernabeu Balboa, presidente y vicepresidente respectivamente, entusiastas republicanos y almas de esta sociedad.

EL CORRESPONSAL

No mas canas lunaras

AGUA SALLES
PROGRESIVA ó INSTANTANEA
Devuelve a los cabellos su primitivo color
Se vende en Perfumerías, Peluquerías y Bazaros
Agentes: J. URIACH Y C.ª S. A.
Barrch. 49 - BARCELONA

Asociación Oficial de Estudiantes Mercantiles

Alicante

—oO—

Se pone en conocimiento de los socios:

1.º En la reunión celebrada por esta Asociación el día 31 del pasado mes diéronse lectura a los Estatutos y Reglamentos de ésta aprobándose por unanimidad. Se procedió en esta misma reunión a la elección definitiva de la Junta de gobierno que resultó la siguiente: Presidente: Lorenzo Gutiérrez Ibarra; vicepresidente: Joaquín Canals Gomis; secretario: Mateo López Juan; vicesecretario: José Antón Pérez; tesorero: señorita Angeles Tópez Soler; contador: Francisco Escobedo Puch; bibliotecario: Antonio Capdepón Icabalceta; vocales: Miguel Martínez Llopis, Vicente Baño Jover, Antonio Martínez Pinna Cazador, Virgilio López Lisalde, Gregorio Vallesos Forns y Francisco Mollá Valero.

2.º En la reunión con carácter extraordinario celebrada en el día de ayer se aprobó el proyecto de plan de estudios que esta Asociación presenta a la Asamblea de la F. E. M. E. y al Congreso de la U. G. D. E. E.; y tomaronse varios acuerdos de carácter particular que están a disposición de los socios en esta Secretaría.
El secretario, Mateo López Juan.

Mancomunidad de los canales del Taibilla

Ayer a las doce horas, se reunió en la Jefatura de la Base Naval, de Cartagena, el Comité Ejecutivo de la Mancomunidad de los canales del Taibilla. Presidió el Excmo. Sr. Almirante don Juan Cervera y asistieron el alcalde accidental de Murcia, don José María Bautista, teniente alcalde de Cartagena, don José María Hernández, alcalde de Alicante, don Lorenzo Carbonell, Ingeniero-director de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura, don Emilio Arévalo, Ingeniero director de este organismo, don Agustín Martín-Montalvo, alcalde de Totana; don Antonio Sánchez y los representantes de los Municipios de Murcia y Cartagena, don Gaspar de la Peña y don Alejandro del Castillo.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior y dióse cuenta de la correspondencia oficial tramitada durante el presente mes, en la que figuraban los nombramientos de los nuevos representantes de los Municipios de Santa Pola, y Catral, que fueron aprobados.

El señor Ingeniero-director de esta Mancomunidad, dió lectura a un documentado trabajo sobre los planes a realizar por este organismo, que fué discutido ampliamente por todos los concurrentes, acordándose que dada su importancia, se presente al próximo Pleno que se celebrará en el mes de noviembre para su resolución.

Se aprobaron el presupuesto de gastos para el año 1932, que también será presentado en la próxima sesión

La feria de diciembre

Hoy ha comenzado a instalarse la feria de invierno.

Como pedimos tantas veces, el Ayuntamiento se ha decidido, por fin, a agrupar en la plaza de la Independencia y paseos de Soto y Marvales los barracones, toboganes, ruedas y columpios que constituyen el pintoresco y abigarrado parque de atracciones que funciona durante estos meses.

Esa decisión está bien. Falta garantizar bien al público de que todos esos aparatos que se instalan reúnen las debidas condiciones de seguridad y hemos de creer que la autoridad será severísima en la adopción de toda medida encaminada a ello.

Muebles

el mejor y más barato siempre el de

Cerdá

importante baja en los precios.

Se traspaesa el local

SAGASTA 16

plenaria, y las cuentas del pasado mes de setiembre, correspondientes a los servicios Técnicos y Administrativos.

Se acordó solicitar de los señores ministros de Fomento y Marina, las subvenciones que figuran consignadas en los presupuestos respectivos.

Bien afeitado por 5 cts.!!

Una pulcra presentación, indispensable hoy a todo el mundo, se consigue con un gasto de cinco céntimos, que es lo que cuesta afeitarse a diario con las

HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO"

DE LA FÁBRICA NACIONAL DE TOLEDO
Cuestan 35 céntimos y sirven para 7 afeitados como mínimo

PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - MADRID

Partido Republicano Radical

A todos los Comités, Círculos y entidades adheridas al Partido

Asamblea Provincial

Se convoca a todos los Comités, Círculos, entidades e individuos afiliados al Partido Republicano Radical a la Asamblea Provincial que tendrá lugar el domingo 8 de noviembre, a las tres y media de la tarde, en un teatro de la capital que se indicará oportunamente.

Orden del día

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Rendición de cuentas.
- 3.º Gestión de la Junta Provincial.
- 4.º Elección de Mesa.
- 5.º Bases de organización provincial.
- 6.º Designación de delegados para la Asamblea Nacional.
- 7.º Bases de organización nacional.
- 8.º Propuesta de la Junta Municipal de Alcoy.
- 9.º Ruegos y preguntas.

Se recomienda a los Comités locales que apenas tengan conocimiento de la presente convocatoria procedan a la designación de delegados para la Asamblea, poniendo en conocimiento de la Secretaría Provincial (Bilbao 6) el nombre del afiliado que en las votaciones ha de llevar la representación de cada localidad.

Alicante, 28 de octubre de 1931.

El Presidente,
A. Lleó

El Secretario de la Junta Provincial,
José M.ª Ruiz P. Aguila

Correligionario:

Hospedesc en MADRID en el

HOTEL SEVILLA

(ANTES PRINCIPE)

TODO CONFORT.— Excelente comida

PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS

Calle del Principe, 7, esquina a P. de Canalejas

GRANDIOSO SURTIDO DE

MEDIAS DE SEDA NATURAL

La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante

Hotel Palace de hoteles unidos S. A.

PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fria en todas las habitaciones, ascensor.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta. Garage

Vista inmejorable, frente al mar

CERVEZA MAHOU

VINOS Y CORACS González Byass

Hijos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR

JUREZ DE LA FRONTERA
«Tio Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositarlo y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUC. DE CANDELA Y DEBESA

BAILEN 23 y 25

ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)

Un mes. 225
Fuera: Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00

NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Aianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Las Cortes Constituyentes

Ayer hubo dos sesiones y en una de ellas Emiliano Iglesias interpelló al Gobierno

Madrid (Tel.)—La sesión parlamentaria de ayer tarde fué dedicada al debate del proyecto constitucional llegándose a la aprobación del artículo 92.

Hubo pequeños debates y reformas sin gran trascendencia.

A las diez y media de la noche comenzó la segunda sesión.

Hubo diversos ruegos y preguntas. El canónigo señor López Dóriga, diputado por Granada, manifiesta que no tiene noticias de las determinaciones contra él adoptadas por el arzobispo de Granada por su actitud en el Congreso.

Afirma que tiene la conciencia tranquila y que al votar el divorcio y la separación de la Iglesia y el Estado no ha dejado de cumplir los dogmas de la religión ni infringido la moral cristiana.

Dice que si ha votado en diversas ocasiones con los socialistas ha sido porque ha considerado las cosas como ellos.

En la sesión nocturna que reseñamos destacó la interpellación al Gobierno hecha por el diputado radical Emiliano Iglesias quien interroga a los ministros sobre los acuerdos del Gobierno en orden al proyecto de Constitución; qué compromisos tiene el partido socialista con respecto a los proyectos del Gobierno y si, como se dice, todo el Gobierno se ha hecho solidario del proyecto de ordenación bancaria.

Alude al silencio del ministro de Hacienda sobre las causas porque se rescindió el contrato con la Banca Morgan y se anuló el convenio con el Banco Internacional de Pagos, diciendo que por qué no se ha tratado de todo esto en el Parlamento.

Pide que se explique a qué es debida la baja del oro del Banco.

Martínez Barrios le contestó como radical manifestando que Lerroux y él al hacerse solidarios del proyecto de ordenación bancaria, fué porque creyeron que con ello servían a la República y a España.

Azaña habla a continuación explicando los acuerdos de los asuntos tratados en Consejo. Agrega que si se trata de combatir a un ministro habrá de combatir con todo el Gobierno.

Explica lo ocurrido en esos Consejos de ministros aludidos y termina diciendo que hay que acabar con esas cosas que se dicen aludiendo al proyecto de ordenación bancaria, como si al ponerlo a discusión se pusiera en peligro a la República.

Interviene el ministro de Hacienda que afirma ser el primer interesado en que continuase el debate económico.

Respecto al Banco Internacional de Pagos dice que la entidad de referencia tenía concedido al Gobierno un crédito de tres millones de libras pero que cuando el Banco se enteró de que el Gobierno era contrario a la estabilización le anuló el crédito.

Recuerda lo sucedido con el crédito Morgan y dice que el Tesoro español no tiene ningún crédito ni operación con dicha Banca.

Alude a la operación de las dobles y dice que las épocas de más prosperidad del Banco de España han coincidido con las situaciones más difíciles de la economía nacional. A este respecto recuerda que una vez Azcarate preguntó si el Banco era de España o España era del Banco.

Defiende la intervención del Estado en el Banco, como igual que en los monopolios y dice que en el caso de llegar a la estabilización los beneficios serían para España no para el Banco.

Termina diciendo que no es igual que el Gobierno trabaje hasta de sobremesa que sentarse en la tertulia de un comedor o ante la mesa de tréfilo de un contrabandista convertido en banquero.

Las últimas palabras del señor Prieto son acogidas con una cerrada ovación.

Importante reunión

Madrid (Tel.)—Las minorías parlamentarias se reunirán para tratar de la elección de presidente de la República.

Ya que hasta ahora no han surgido obstáculos para la elección del señor Alcalá Zamora para la Presidencia, los progresistas consideran como segura su designación y seguro también que éste acepte el cargo.

Alcalá Zamora se prepara

Madrid (Tel.)—Es cosa decidida ya que el señor Alcalá Zamora no interviene en los debates parlamentarios aunque probablemente al final lo hagan algunos amigos suyos pues se piensa presentar por un miembro de la minoría progresista una enmienda al último artículo de la Constitución. Como es seguro que el señor Alcalá Zamora ejercerá la más alta magistratura del Estado parece ser que mañana dejará de asistir a las sesiones del Parlamento.

El futuro presidente será elegido por aclamación de las Cortes.

Una prohibición

Madrid (Tel.)—A todos los miembros que formaron el Consejo de guerra sumarísimo contra los capitanes Galán y García Hernández, se les ha comunicado que no podrán abandonar su domicilio sin autorización expresa de la subcomisión de responsabilidades, no pudiendo por lo tanto trasladarse de residencia.

Amago de crisis que parte de Barcelona

Barcelona (Tel.)—La mayoría del partido Acción Catalana se ha declarado laica y ha mostrado su disformidad con la actitud reaccionaria de los dirigentes, especialmente el ministro señor Nicolau y el señor Carrasco Formiguera, que ocupa el cargo de consejero de la Generalidad.

Los anticlericales harán pública su actitud en un mitin laico que se celebrará el próximo sábado.

Se habla en el partido de Acción de la llegada del ministro y de una posible crisis del Gobierno si la mayoría de Acción Catalana vota contra el proceder del ministro en cuanto a materia religiosa se refiere.

Mañana publicará la "Gaceta" la distribución de personal para las 7.000 escuelas creadas

Madrid (Tel.)—El ministro de Instrucción Pública señor Domingo ha manifestado que mañana publicará la "Gaceta" la distribución del personal de ambos sexos que ha de ocupar las 7.000 escuelas que se crearon en junio.

Sobre el nuevo tratado con Francia

Madrid (Tel.)—El ministro de Economía señor Nicolau y el Embajador de España en Francia señor Dauvilla conferenciaron esta mañana extensamente acerca de los aspectos que ofrece el nuevo tratado de comercio hispano-francés.

Ha marchado a Tánger el Residente francés

Madrid (Tel.)—Ha marchado para Tánger el Residente de Francia en Marruecos señor Saint, que ha pasado unos días en Madrid.

A la estación acudieron a despedirle personal diplomático, autoridades y militares.

El señor Saint marcha muy satisfecho de las atenciones que se le han guardado en Madrid.

Las Caballerizas han sido tasadas en cuatro millones de pesetas

Madrid (Tel.)—El ministro de Hacienda señor Prieto dijo esta mañana a los periodistas que las Caballerizas que fueron de don Alfonso de Borbón han sido tasadas en cuatro millones de pesetas y se ha acordado cederlas al Ayuntamiento de Madrid para que las utilice como jardines públicos.

Esta mañana se ha reunido la minoría radical

Se acuerda aceptar el nombre de Alcalá Zamora para la Presidencia de la República.—La Jefatura del partido será sustituida por un Comité directivo

Madrid (Tel.)—Esta mañana se ha reunido la minoría radical en una de las secciones del Congreso, con asistencia de gran número de los diputados que la integran.

Los reunidos acordaron aprobar en un todo las palabras pronunciadas en la sesión nocturna de ayer por el señor Martínez Barrios, ministro de Comunicaciones, en contestación a lo dicho por don Emiliano Iglesias en su intervención parlamentaria contra el señor Prieto, ministro de Hacienda.

También se acordó aceptar el nombre de don Niceto Alcalá Zamora para la Presidencia de la República. Se convino en nombrar un Comité directivo que sustituya la jefatura personal que actualmente tiene el partido.

Se estudiaron los proyectos de los señores Besteiro, relativo a la Cámara Corporativa y De los Ríos en relación con el Consejo de Estado con amplias facultades.

Vapor pesquero que naufraga

Ferrol (Tel.)—Ha naufragado un vaporcito pesquero, resultando a consecuencia del accidente, un tripulante ahogado.

La "Gaceta"

Madrid (Tel.)—La "Gaceta" de hoy publica entre otras disposiciones de menor interés las siguientes:

Autorizando al ministro de la Guerra para presentar un proyecto de ley a las Cortes declarando extinguidos los cuerpos(?) jurídicos militares creando un cuerpo auxiliar de subalternos del Ejército. Serán respetados a los funcionarios a quienes afecte esta disposición, todos los derechos que tuvieren adquiridos.

También publica la "Gaceta" una disposición aclarando lo que se entiende por periódicos a los efectos de los beneficios del franqueo concertado.

Se crean definitivamente 352 escuelas nacionales.

Se publica el Reglamento tipo para Jurados Mixtos de la Propiedad rústica, que ha de servir de modelo para los que se redacten con dicho fin.

Información falsa

Barcelona (Tel.)—Maciá ha negado certeza a la información que publica un periódico de Madrid respecto a la visita del catedrático de Historia de la Universidad de Moscú, Nicolás Majorsky.

Dijo que este señor le fué presentado en Madrid, y que estuvo en la Generalidad para saludarle, pero que no pudo entrevistarse con él por hallarse ausente.

Cree que dicha visita no encerraba otra finalidad que la de la pura cortesía.

El ministro de Instrucción en la Ciudad Universitaria

Madrid (Tel.)—El ministro de Instrucción Pública estuvo esta mañana en la Ciudad Universitaria recorriendo todas las obras efectuadas y solicitando detalles de cuanto allí se ha hecho.

Los ingenieros le expusieron sus deseos de que se articule la enseñanza técnica unificándola.

Resumen de la Prensa de Madrid

—o—
«A B C»

Madrid (Tel.)—«A B C» de hoy trata en lugar preferente de la crisis industrial de Vizcaya exponiendo las causas que a su entender la motivan.

«El Socialista»

«El Socialista» reconoce que el señor Alcalá Zamora tiene cualidades presidenciales y estima que su elección para la primera magistratura de la República, sería un acierto.

«El Sol»

«El Sol» de hoy anuncia que el señor Alcalá Zamora, una vez elegido presidente de la República, realizará un viaje a las Repúblicas hispano-americanas, para aumentar las relaciones de afecto entre aquellos países y España.

«El Debate»

«El Debate» impugna en su número de hoy el Decreto sobre tribunales de divorcio.

Un artículo de Cambó en "La Veu"

Barcelona (Tel.)—«La Veu de Catalunya» publica en su número de hoy un artículo de don Francisco Cambó estudiando la crisis económica mundial y atribuyéndola a la desconfianza en los excesos de ingeniería y a la construcción y revocación de maquinaria que enaorece la producción.

Se ha suspendido la corrida de hoy en Madrid

Madrid (Tel.)—Por causa de la lluvia ha sido suspendida la corrida de toros que estaba anunciada para esta tarde a beneficio de los comedores de Asistencia Social, en la cual había de tomar parte Juan Belmonte. La plaza estaba totalmente vendida.

Gazapo descubierto

Vitoria (Tel.)—Se ha descubierto, que Angel Alonso Castrillo, que presta sus servicios en la sucursal del Banco de España de Alicante, se halla agregado a este Gobierno civil desde 1929, percibiendo 4.000 pesetas anuales.

El dinero se le enviaba a Alicante. El gobernador ha adoptado medidas, dejando de remitirle los haberes de Octubre.

(N. de la R.)—Sin duda no está clara la noticia. El señor Alonso Castrillo es funcionario del Banco en la sucursal de Alicante, efectivamente y, además, funcionario de este Gobierno civil, cosas que parecen incompatibles por el horario de trabajo pero que no siendo ubicado el señor Alonso, justo será pensar que supo compaginar la labor en ambos cargos adaptándola a horas distintas. Porque de lo contrario...

Manifestaciones de don Emiliano Iglesias

Dice que el ministro de Hacienda confesó ayer, por lo menos, que la reforma bancaria no es punto del programa mínimo socialista.—Insistirá en su interpellación hasta donde sea preciso

Madrid (Tel.)—Don Emiliano Iglesias hablando esta tarde al entrar en el Congreso en un grupo de amigos y periodistas decía respecto a su intervención de anoche que realmente el ministro de Hacienda no contestó al aspecto político de la cuestión, que le planteó en sus preguntas, pero sí confesó que el proyecto de ordenación bancaria no estaba en el programa mínimo del partido socialista.

Añadió el señor Iglesias que no ha dado por terminada la cuestión e insistirá en ella cuantas veces lo considere preciso, cumpliendo así con lo que cree el deber de todo diputado frente al proyecto del ministro de Hacienda.

Reunión y acuerdos de los diputados vitivinícolas

Madrid (Tel.)—Los diputados del grupo vitivinícola se han reunido en el Congreso acordando presentar una enmienda al artículo 115 del proyecto constitucional relativo a los impuestos.

Se redactará en forma de que constituya una especie de «modus vivendi» con Francia con referencia a los mercados vinícolas.

Se reúne la Comisión de Constitución

Y acuerda demorar el estudio del artículo al que gan presentado enmiendas Besteiro y De los Ríos

Madrid (Tel.)—Según el presidente de la Comisión de Constitución señor Jiménez Asua, en la reunión celebrada esta mañana por dicha Comisión se examinaron los borradores de las enmiendas presentadas al artículo 7.º, acordándose, en vista de que algunas de ellas, especialmente las de los señores De los Ríos y Besteiro, no son simples modificaciones de matiz, sino cambios completos del sentido del dictamen, que procede aplazar el examen hasta que estén impresas dichas enmiendas y repartidas a los diputados para el estudio de los grupos de la Cámara.

Por ello acordaron pedir al señor Besteiro que aplace el debate, comenzando por la discusión de la totalidad del Título correspondiente.

Un grupo de obreros intenta el asalto a unos almacenes

Valencia (Tel.)—Un grupo compuesto por unos 100 obreros sin trabajo pretendió asaltar los almacenes de colonias propiedad de Alberto Larrosa.

Acudieron prontamente los guardias de asalto que dieron varias cargas despejando el lugar, impidiendo el reparto y practicando tres detenciones entre los que más se distinguieron.

El gobernador civil ha adoptado grandes precauciones en evitación de incidentes semejantes.

El conflicto de los obreros del canal de Aguas Claras

Lorca (Tel.)—Más de 500 obreros del canal de Aguas Claras pretendieron impedir hoy el trabajo a los otros compañeros que allí trabajan.

La guardia civil lo impidió.

En el Ayuntamiento se reunieron el contratista y los capataces para buscar una fórmula de reparto proporcional del trabajo para ver de normalizar la situación, pues los trabajadores quieren trabajar todos, o que no trabaje ninguno, y esto no es posible porque no hay trabajo para todos.

Anuncie usted en el DIARIO

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por %, con la máxima garantía.
Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.
Compra-venta de fincas.—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.
Única agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.
Posee además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

Para informes:

Francisco Albert

Bailén, 14.—Alicante

Cómo se dice que aceptará Alcalá Zamora la Presidencia de la República

Se añadirían a la Constitución unos artículos adicionales

Madrid (Tel.)—Se asegura que los artículos adicionales que propondrá el señor Alcalá Zamora para aceptar la Presidencia de la República, se añadirán a la Constitución con objeto de concretar la situación en que ha de quedar el Clero en España, equiparándolo con los militares y funcionarios cuya amortización ha sido también decretada.

En su virtud el artículo constitucional que dispone la disolución del Clero quedaría virtualmente derogado en la misma constitución, puesto que el plazo de dos años que se establece para eliminar del presupuesto los gastos de Culto y Clero, se prolongaría hasta tanto que quedara uno solo de los sacerdotes que hoy cobran del Estado.

La señora Doña Pilar González, de Wattré
Ha fallecido en el día de hoy
D. E. P.
Su esposo don Federico Wattré, hijos Amalia, Augusto y Pilar, hermana política, primos y demás parientes, PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida y ponen en su conocimiento que la conducción del cadáver tendrá lugar, mañana viernes, a las 10 horas.
Alicante 5 de noviembre 1931.
El duelo se despide en el sitio de costumbre.
Domicilio: Avenida de Zorrilla, 12.
No se reparten esquelas.